

特别现场

EBIEXIANCHANG



# 美食文化齐亮丽 国际视野 区域实践 这一季的美食节获数亿点击!

本报记者 赵慧萍 和婧

七月的内蒙古乌兰察布市,一场酣畅淋漓的急雨过后,原以为天气凉快一些,但20日,天气却突然真的很“伏天”。而比天气更热的是一场盛大的相逢——第八届中俄美食文化节暨第三届中国乌兰察布美食文化节在这片草原上踟蹰起舞。

胜友如云,八方来客。中外餐饮界人士及市民,浩浩荡荡相聚乌兰察布。

开幕式热场活动中,百位大厨披挂面大旗,热切茶大赛、绿色食材展、名小吃展已经抢先展开阵势,人们四面八方涌来,成为美食节的“美食家”和“美食红”。

扎着红头巾的常俊兰来自乌兰察布市兴和县,她是百位披挂面大旗中的一员。她告诉记者,他们当地对披挂面这种地方传统特色食品特别重视,虽然现在种玉米很时行,但家家户户还要种莜麦。她说,没有莜面的日子不可想象。

美食节美食一条街,83岁的她大妈也由儿子带着来美食节上转转。儿子花30元给她买了一串俄罗斯烤鲑鱼,老人兴致勃勃,像个孩子似的比划着怎么吃。老人家告诉记者,她住在集宁区的旧区,需要坐车过来,虽然远一点,也想过来看热闹。老人家的儿子说:“刚带我妈看了那些照片,非常好,扶贫方面的、‘一带一路’的、美食文化的,特别是那些类似过年包饺子、蒸馒头老照片,我妈看了很感慨。”刚从披挂面比赛场地走来的姜大妈已经86岁,她是随女儿女婿专门从北京回到老家乌兰察布市避暑的,当然,故乡的盛事也让她脚步轻快起来。

这是一场全民狂欢的美食文化大餐。

## 乌兰察布市委副书记、市长费东斌在美食节开幕式上的致辞别有味道——

七月是满目翠绿、秀美如画的季节  
七月是开怀畅饮、大块朵颐的季节  
白云飘在蓝天里 我在草原遇见你  
相约京郊草原 欢聚避暑之都  
共赏中俄蒙美食文化的饕餮盛宴  
现场感受“草原丝路”“万里茶道”的独特魅力

“畅游京郊草原,乐品‘中俄蒙’美食”是本届美食节的活动主题。美食节由乌兰察布市政协、中国饭店协会、自治区餐饮与饭店行业协会主办,乌兰察布市市场监督管理局、乌兰察布市外事办公室(商务局)、自治区餐饮与饭店行业协会大项目活动办公室、各旗县(市)区人民政府承办,乌兰察布市文化旅游体育局、乌兰察布市区域经济合作局等单位协办。主会场活动于2019年7月20日在集宁区集宁路吃街吉祥广场隆重开幕。活动共计10天,7月20日—7月30日。此前,分会场活动已于6月29日—7月18日陆续开始,全市10个旗县市分会场结合当地特色文化、旅游品牌、地方美食,共同参与打造丰富多彩的美食节系列活动。

乌兰察布是内蒙古自治区农牧业大市,蒙元文化发祥地之一,素有“中国薯都”“燕麦之乡”“中国草原避暑之都”之美誉。党的十九大以来,乌兰察布市深度融入“一带一路”建设,打造“向北开放”新高地,着力推动乌兰察布市经济社会高质量发展。近年来,乌兰察布市充分发挥乌兰察布市地理、气候和区位优势,做大做强旅游、绿色农畜牧产品和物流等产业,着力打造“三都一乡”(即“中国薯都”“中国草原避暑之都”“中国皮都”“燕麦之乡”),加快绿色农畜牧和冷凉蔬菜产业发展步伐,全力打造京津地区



供应基地产业化发展,助力乌兰察布市脱贫攻坚,把发展马铃薯、燕麦、冷凉蔬菜等产业作为农村产业结构调整的重要战略举措,坚持走“绿色、品牌”发展之路,打造面向首都的绿色农产品生产供应基地。

美食节上,同期举办的“京蒙合作助力脱贫攻坚暨全国采购联盟绿色食材产销对接会”上,与会者普遍的共识是,今天餐饮业的转型升级,供应链和食材的升级是核心竞争力,最近两三年,餐饮业面临着食材升级的浪潮。在过去,食材的高端、稀有是很多餐饮企业关注的焦点,近年来随着中产阶级和80后、90后成为消费主力,消费分级、理性消费、品质消费、体验消费成为主流。

今天的消费者,对于健康、营养、绿色、天然的食材有更多的偏好,也带动了餐饮行业对绿色生态食材的升级。而作为“中国薯都”,乌兰察布

的马铃薯品种多样。国内市场消费的薯条有一半以上来自乌兰察布,北京人消费的土豆差不多百分之七十来自乌兰察布。乌兰察布的燕麦、玉米、羊肉等农畜产品,更是餐饮业的基础和常用食材。为了帮助饭店餐饮企业获取更优质的食材供应渠道,实现从田间地头到厨房的全方位服务平台,此次采购对接活动,为饭店餐饮企业搭建对接乌兰察布绿色基地的直通车,建立餐饮企业和食材源头的直接对接渠道,减少中间环节,采购优质食材。

活动中,中华人民共和国成立70周年乌兰察布摄影展暨第五届中俄蒙国际摄影节和精彩的文艺演出也完美呈现。“一带一路”摄影展旨在展现乌兰察布市作为“一带一路”重要节点城市,融入共建中俄蒙经济走廊,以文化交流推动三国各领域合作的生动实践。“蒙餐第九大菜系”专题摄影展旨在展现乌兰察布市以蒙餐

为代表的群众饮食文化的丰富发展。

## 乌兰察布的魅力+热情丰富饱满——

美食不可辜负,美景赏心悦目。乌兰察布也是“中国最美养生休闲旅游城市”“全国避暑旅游十强城市”。这里气候凉爽,空气清新,夏季平均气温18.8℃,被中国气象学会命名为“中国草原避暑之都”。这里草原壮美、天高地阔,拥有杜尔伯特、辉腾锡勒、乌兰哈达三大特色草原,被誉为“草原博物馆”。这里湖光山色、钟灵毓秀,察尔湖、林胡古塞、苏木山等山水美景让人心旷神怡,驻足停留。特别是随着美食文化节品牌的唱响,住宿购物、节庆赛事、文化演艺等休闲旅游功能日益健全,游客集散中心、房车营地、智慧旅游等服务保障能力全面提升,乡村游、研学游、自驾游等旅游线路逐渐完善,乌兰察布正在成为各方游客远离尘嚣、畅享清凉的首选之地。

长风劲草彩云飘,美食美景任逍遥。中俄蒙美食文化节连续在乌兰察布举办3年,已成为美食界一张烫金名片。本届美食文化节邀请“一带一路”沿线国家代表参加,包括“一带一路”国际烹饪美食展“世界马铃薯烹饪大赛”“第四届世界烹羊大赛”等精彩环节,更加突出国际性、文化性、大众性,促进“一带一路”沿线国家、地区、城市之间的饮食文化交流,助推中俄蒙跨境文化旅游繁荣发展。

20日下午,2019中国·乌兰察布国际餐饮/旅游文化高峰论坛也在国际视野、内蒙古餐饮发展现状与趋势以及乌兰察布菜名菜品挖掘等层面上精彩展开。

另悉,截至发稿,围绕第八届中俄蒙美食文化节暨第三届中国乌兰察布美食文化节微博话题点击量已近两亿。

# 优化开户规则 悦享时代便利

取消企业银行账户许可  
落实政策助力企业发展



提升服务水平  
支持企业发展  
账户开立  
当日可取付款  
核准制改  
备案制

开户在线预填:您可以通过农业银行官网和企业掌银,预填开户信息,预约网点开户,开户更便捷。

超级柜台开户:您可以通过农业银行超级柜台畅享“免填单+一键开户+联动签约”的智能化协同服务,开户更高效。

创新科技手段:您可以在农业银行开户时体验文本图像自动扫描(OCR)、人脸识别等技术,开户更智能。



农行【对公开户服务】

www.abchina.com 客户咨询与投诉热线 95599



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA